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令和２年１月度栗東市教育委員会定例会会議録 

 

開催日時   令和２年１月３１日（金） １５：３０～１６：３０ 

開催場所   庁舎４階 第１委員会室 

出席委員   教 育 長   福原 快俊 

       教育長職務代理者   朽木 德壽 

       委      員   内記 一彦 

       委      員   田中 和子 

   委      員   太田 加代子 

事務局出席者 教育部長(中濱)、教育総務課長（福田）、学校給食共同調理場所長(井上)、 

学校教育課長（田中）、生涯学習課長（三浦）、スポーツ・文化振興課長（片

岡）、子ども・健康部次長兼幼児課長（木村）、幼児課参事(本山)、図書館長

（西村）、書記（濱田） 

 

開会宣言 １５：３０ 

 

教育長  

 ただいまから教育委員会 1 月度の定例会を開会いたします。 

日程に従い、進めさせていただきます。「日程２ 市民憲章唱和」をお願いします。 

 

市民憲章唱和（生涯学習課長） 

 

教育長  

 続きまして「日程３ 教育長公務状況報告」について、私から報告させていただきます。 

 1 月、６日は校長・教頭合同会、その後部落解放同盟滋賀県連合会 2020 年新春旗びらき

に参加をさせていただきました。９日は、栗東市同和対策本部幹部会議、12 日は、令和２年

栗東市成人式に参加いたしました。14 日は、人事異動辞令交付式、15・16 日は、草加市合

同視察研修及び文部科学省による家庭教育支援に関する研修、19 日は第 63 回耐寒アベック

登山大会、20 日は市内教育施設訪問ということで、葉山東幼児園、葉山東小学校、葉山中学

校の運営方針等を確認致しました。24 日は議会説明会、午後からキノンビクス様よりハン

ドマイクを 60 個寄贈頂きましたので、寄贈品贈呈式を行いました。25 日は栗東市青少年育

成市民会議設立 50 周年記念大会、26 日は令和元年度文化財防火訓練、29 日は定例校長会、

そして、本日は総合教育会議と 1 月定例教育委員会でございます。 

以上、1 月の教育長公務状況報告とさせていただきます。 

 

教育部長 

 補足で説明をさせていただきます。 
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 12日の令和２年栗東市成人式は、対象者 729人中 612人の方にご参加をいただきました。

また、19 日の第 63 回耐寒アベック登山大会は、464 人の参加、25 日の栗東市青少年育成市

民会議設立 50 周年記念大会は、554 人の参加をいただきました。 

 

教育長 

ただいまの報告につきまして、何か質問はありますか。  

ないようです。 

日程４ 協議事項①令和２年度栗東市教育方針（案）について（資料 1） 

こちらの説明は、先程の総合教育会議で教育総務課長より致しましたので、省略させてい

ただきます。 

 ICT の関係につきましては、国の施策を受けてのことですので、少しご説明をさせていた

だきます。 

 

教育部長 

 総合教育会議の中で、市長からお話がありましたが、最終的には、子ども１人一台タブレ

ットを配置していこうということです。どういう形式で、子どもたちに渡すのかは決定して

おりませんが、先ずは、接続できる環境づくりをすすめます。令和元年度３月補正予算での

対応を考えており、普通教室と特別支援教室の整備を考えています。また、令和２年度当初

予算では計上せず、タブレットの機種等決まった段階で、予算を確保したいと考えています。

また、タブレットの調達については、各市からの要望により、県の共同調達となる方向で調

整しております。今後、各市の担当者で協議する検討委員会を立ち上げるという流れになっ

ており、２月に第１回目の検討委員会を予定しています。 

  

教育長 

 通信環境については、10 ギガの超高速インターネット及び無線 LAN で、PC 端末とする

こと。想定しているのは、タブレットにキーボードがついている端末です。 

続いて、教育方針（案）の今後のスケジュールについて説明をお願いいたします。 

 

教育部長 

 本日、総合教育会議にて、ご理解いただきましたので、２月５日（水）の総合調整会議を経

て、２５日（火）定例記者会見に施政方針とあわせて教育方針を発表いたします。その後、施

政方針とともに議会へ報告致します。 

 

教育長 

 今後のスケジュール等について、ご質問等ございますか。 

 よろしいでしょうか。それでは、日程５報告事項に入ります。 

①「各課（館・所）の 1 月度事業進捗状況について」報告をお願いします。 
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教育総務課長から順次報告 

 

教育部長 

 補足説明をさせていただきます。 

生涯学習課長から報告がありましたが、今後の成人式(はたちのつどい)の在り方につい

ては、総合教育会議にて、市としては20歳でお祝いしましょうと一定の方向性を確認させ

ていただいたところです。 

 

教育長 

これまでは、成人式としてお祝い行事を実施していましたが、今後は改めてもいいので

はないでしょうか。市の成人式という形で継続していくかどうかを含めて検討するべきだ

と思います。 

今直ぐに決めることではなく、他市の状況など確認する必要があります。 

 

教育長 

報告事項①について、質問はありませんか。 

 

教育長 

 ないようです。 

 次に、報告事項②「児童生徒数について」をお願いします。 

 

学校教育課長、幼児課参事から順次報告 

 

教育長 

質問はありませんか。 

ないようですので、②「児童生徒数について」を終了します。 

 

教育長 

続いて、③第３期栗東市教育振興基本計画（案）パブリックコメント結果について (資料 2)を

お願いします。 

 

教育総務課長 

 第３期栗東市教育振興基本計画（案）パブリックコメント結果について (資料 2)をご確認く

ださい。結果としては、意見無しということでした。 
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教育長 

 では、最終市議会へ報告ということですね。 

 

教育総務課長 

 はい。そうなります。 

 

太田委員 

 第3期栗東市教育振興基本計画の中で、課題として、くりちゃんきらりフルチャレンジの

採点基準を示し、指導の統一を図る必要があるとありましたが、漢字と計算において、ど

のような点で採点の差が出るのでしょうか。また、子どもたちは、長期休暇中にくりちゃ

んきらりフルチャレンジの宿題をします。国語のテストは、10問だけです。計算問題のテ

ストは、5～6問だったと思いますが、この問題数において、学力向上となっているのか疑

問に感じています。 

 

学校教育課長  

 問題集につきましては、以前より少なめになっています。この、くりちゃんきらりフルチャレ

ンジのみで、学力が定着するということではございません。学習習慣の定着や達成感を身に付け

ることが目的でもあります。また、ひっ算は、定規で線を引くということを身に付けていない子

どもがいます。その定着も目的となります。 

 また、採点の基準は、ひっ算は、定規で線を引いているのかいないのか、漢字は、はね、止め

がしっかり書けているかいないかというものです。採点に当たりましては、採点基準に関する協

議や出版元に対する問い合わせをしています。 

 

太田委員 

 わかりました。 

 

教育長 

その他、質問はありますか。 

では、日程６その他①各課からの報告事項について、お願いします。 

 

 人権尊重と部落解放をめざす市民のつどいについて(人権教育課) 

  滋賀県教育委員会から資料提供があった無形文化財（サンヤレ踊り）について(スポーツ・

文化振興課) 

 

田中委員 

 文化財指定をされますと、何か補助金があるのですか。 
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スポーツ・文化振興課長 

 調査書の作成を依頼されており、現在は、その調査書のみ作成しています。 

 

田中委員 

 年々、祭りに参加する子どもたちが少なくなってきています。補助金などがあると、何か

と良いかと思います。 

 

スポーツ・文化振興課長 

 また、県から何かありましたら、ご報告をさせていただきます。 

 

教育部長 

その他事項の報告をさせていただきます。 

本日、市では新型コロナウイルス感染症対策連絡会議を開催しました。 

滋賀県では、新型コロナウイルス感染症対策本部員会議が立ち上がりました。 

市の主管課は、健康増進課となります。インフルエンザと同様の対策をするということに

なっています。市の HP でもお知らせをしていきます。 

 

教育長  

各課からの報告について、質問はありませんか。 

無いようですので、「②次回 2月度の定例教育委員会日程について」お願いします。 

 

教育総務課長 

2 月定例会教育委員会につきまして、2 月 25 日（火）13 時 30 時から、お願い致します。 

 

教育長 

 本日予定しておりました日程は全て終了しました。 

これをもちまして、1 月度定例教育委員会を閉会とします。 

ありがとうございました。 

 

閉会宣言  16：30 

 

 

 

 

 

 

 


